

南區區議會屬下
社區事務及旅遊發展委員會

於 2014 年 5 月 12 日舉行的
第十五次會議報告

目的

本文件旨在告知各委員，社區事務及旅遊發展委員會（下稱「委員會」）於 2014 年 5 月 12 日舉行的第十五次會議上討論的主要事項。

主要事項

檢討南區空置校舍的使用情況

2. 有關短期租約第 SHX-1154 號承租人申請續期事宜，由於民政事務局表示不會給予政策支持，故港島西及南區地政處於較早時已根據有關租約條款通知該承租人須於 2014 年 4 月交回土地。其後，該承租人申請延期四個月。民政事務局表示給予政策支持，容許該承租人以象徵式租金延期至 2014 年 8 月才交回該土地。

3. 就兩個申請上述短期租約的團體向委員會簡介計劃書事宜，局方已提供相關的審批準則，供委員會參考。由於有關校舍最終分配予哪個申請團體主要基於局方是否給予政策支持，委員會將於會後舉行閉門特別會議，就兩份計劃書的內容發表意見，再將委員的意見轉達局方參考。

使用鴨脷洲聖伯多祿天主教小學前校舍作國際學校用途

4. 教育局於 2014 年 3 月 31 日來函，表示會請辦學團體進行詳細

的交通研究評估，並承諾在有關交通安排未獲區議會同意前，不會分配校舍予辦學團體營辦學校。此外，局方表示會於當天開展邀請表達意向的工作。南區區議會於 2014 年 4 月 9 日致函行政長官，強烈譴責教育局漠視區議會意見。其後，行政長官辦公室代表表示已將有關事宜轉交教育局跟進，負責人員會另行作覆。

5. 委員備悉上述進展。

社會福利署中西南及離島區福利辦事處—2014-2015 年度南區福利計劃及工作進度報告

6. 有委員表示欣賞社會福利署及部分社福機構在地區推廣精神健康的工作，並建議署方進一步加強有關的宣傳教育及鼓勵社會各界共同合作。

廉政公署西港島及離島辦事處 2014/2015 年度工作計劃

7. 多位委員對廉政公署的分區辦事處數目及位置表示關注，並希望署方積極考慮於南區設立分處。另外，委員會建議署方加強地區的防貪教育工作，向公眾廣泛宣揚廉潔信息。

推廣南區的品牌

8. 南區區議會在 2014 年 3 月 17 日的會議上通過增加 20 萬元預留撥款，以聘請公關公司繼續推廣南區的品牌。委員會通過委聘公關公司就文學、音樂及區內傳統文化三大主題，推薦至少三個南區的亮點活動作為推廣南區品牌的宣傳主體，再交由委員會主席及副主席作最後決定。

9. 秘書處曾於會前邀請委員就如何持續發展及推廣南區的品牌提交建議。司馬文先生提出籌辦「南區灣岸徑步行活動」，邀請參與公眾就步行徑指示牌位置提供意見，並藉此推廣南區海濱。委員會通過先由地區設施管理委員會就上述工程訂立詳細的計劃及時間表，才討論是否邀請公眾參與決定指示牌位置及如何推廣步行徑。

10. 於 2014 年 7 月 16 日至 22 日舉行的香港書展將於文藝廊設「港島文學散步」展區，並邀請南區區議會提供「南區文學徑」的展示資料、宣傳海報及派發相關紀念品。委員會通過 (a) 向 2014 書展主辦單位提供有關「南區文學徑」的文字資料、圖像及影片；(b) 於書展派發六款共 900 條「南區文學徑」手帕，以及(c) 撥款 3,000 元作為設計及印製約 200 張海報的費用。

南區區議會撥款申請：組織南區區議會龍舟隊

11. 委員會通過撥款 35,000 元，以支持上述申請。

南區區議會撥款申請：南區學校聯會活動

12. 委員會通過撥款 38,021.9 元予上述申請，並成為「2014 年香港島傑出學生選舉」的合辦機構。

申請使用南區區議會橫額位置

13. 委員會通過於 2014 年 5 月中旬至 5 月 31 日期間借出 3 個南區區議會的宣傳橫額位置予光影作坊，為「點滴相傳－水務設施古蹟攝影計劃」作宣傳。

參觀香港物聯網科技應用中心邀請函

14. 委員會感謝香港貨品編碼協會的邀請，但決定不參與有關的參觀活動。

南區文學徑地標應用程式頒獎安排

15. 委員會通過以總值 30,000 元的書券作設計南區文學徑地標應用程式得獎者的獎品：五個「南區文學徑」地標應用程式將獲價值 15,000 元的書券（每個設計各 3,000 元），而「最佳設計大獎」及「最受公眾歡迎獎」的得主則分別獲得價值 10,000 元及 5,000 元的書券。另外，南區區議會曾於 2013 年批出 30,000 元予香港理工大學設計學院作邀

請學生設計南區文學徑應用程式之用。校方表示，計劃完成後的盈餘為 23,242.4 元。委員會通過將上述餘數用作為得獎者購買書券作獎品，再由南區區議會撥款 10,000 元以支付不敷之數及其他相關費用（獎狀及其他雜項開支）。南區區議會將於香港理工大學設計學院的「2014 設計年展」頒發獎品（書券），而正式的頒獎典禮則於 2014 南區文學活動時舉行。

2014-2015 年度康復服務公眾教育活動

16. 委員會通過接受康復服務公眾教育小組委員會的 53,000 元撥款，並交由南區復康工作小組跟進有關事宜。

職業安全健康推廣活動 2014

17. 委員會通過接受職業安全健康局的 40,000 元資助、將有關事宜交由「南區健康安全協會有限公司」跟進，並成為該活動的合辦機構。

徵詢意見

18. 請各議員備悉本文件的內容。

南區區議會秘書處

2014 年 7 月